

## О подеме паров в колхозах и совхозах области

Постановление бюро Новосибирского обкома  
ВКП(б) и президиума облисполкома

Опыт проведения весеннего сева показывает, что одной из главнейших причин отставания области в целом и отдельных районов в частности с развертыванием весенне-посевных работ в сроки агротехнические сроки является почти полное отсутствие в громадном большинстве колхозов и совхозов подготовленных с прошлого года паров и зяблевой пахоты.

Этим же, во многих случаях, объясняется низкий урожай, получаемый с колхозных и совхозных полей, ибо всем известно, что во-время вспаханные, тщательно обработанные пары и зяблевая пахота не только высвобождают тягло и рабочие руки в колхозах и совхозах в наиболее напряженное время посевных и последующих летних сельскохозяйственных работ, но и являются важнейшим агротехническим средством в борьбе с сорняками на колхозных и совхозных полях, в борьбе за влагу, а стало быть за получение высоких и устойчивых урожаев.

Придавая исключительное значение своевременной и высококачественной вспашке и последующей обработке ранних (майских) паров, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома **постановляют:**

1. Обязать райкомы, Нарымский окружком ВКП(б), окрисполком, райисполкомы и всех директоров МТС и совхозов немедленно, по завершению сева зерновых и технических культур, переключить все освободившиеся от посевных работ тракторы и живое тягло на подъем ранних (майских) паров, не допуская ни одного дня перерыва (т. н. «междупарья») между окончанием весеннего сева и началом паровспашки.

2. Обязать начальника облзо т. Громова и директоров совхозтрестов не позднее 20 мая с. г. довести до каждой МТС и совхоза пятидневные задания и утвердить сроки окончания работ по подему и по следующей обработке паров, обеспечив систематический контроль и оперативное руководство за всем ходом вспашки и обработки паров.

3. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам в соответствии с планом сельскохозяйственных работ на 1939 г. установить ежедневные задания и сроки окончания вспашки и обработки паров по каждому колхозу. Одновременно обязать директоров МТС и совхозов довести ежедневные задания по подему паров до каждой бригады и тракторного отряда.

4. Обязать директоров МТС, совхозов и председателей колхозов организовать раскорчевку и расчистку участков в колхозах и совхозах, имеющих план освоения новых земель, используя для этой цели с максимальной нагрузкой имеющиеся корчевальные машины, кусторезы и кустарниковые плуги.

5. Поручить райкомам ВКП(б) и райисполкомам особо рассмотреть и закрепить за ефремовскими звеньями высоких урожаев постоянные участки в паровых полях, обязав агрономов и агротехников оказывать повседневную помощь ефремовским звеньям консультацией по вспашке паров и последующему уходу за ними в течение лета.

6. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обращают особое внимание директоров МТС, совхозов, зав. райзо, председателей сельсоветов и колхозов на неуклонное выполнение агротехнических требований о глубине пахоты паров на 18—22 см., а также внесение на пары местных удобрений (навоза и торфа), в первую очередь на участки, предназначенные для озимых посевов текущего года, и на участки ефремовских звеньев высоких урожаев.

7. Поручить облзо, в целях широкой популяризации среди колхозников и рабочих совхозов значения паров и правил их последующей обработки, издать специальный агроплакат о подеме паров и уходе за ними, расслать его во все МТС и колхозы области.

Еще раз подчеркивая значение ранних и в частности майских паров в борьбе за высокий и устойчивый урожай, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома призывают всех руководителей колхозов, МТС и совхозов, а также все партийные и советские организации немедленно, по окончании сева в каждом в отдельности колхозе и совхозе, широко развернуть работу по подему и обработке паров, считая эту задачу одним из неприменных условий борьбы за выполнение решений XVIII с'езда ВКП(б) о дальнейшем подеме сельского хозяйства области, одним из неприменных условий ликвидации отставания области на важнейших этапах сельскохозяйственных работ (сев и уборка урожая).

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома напоминают райкомам партии, Нарымскому окружкому ВКП(б), окрисполкому и всем райисполкомам, что при подведении итогов социалистического соревнования в сельском хозяйстве за 1939 год подъем паров и их последующая обработка будут непременно учитываться при рассмотрении вопроса о оценке работы районов, МТС, совхозов и колхозов на предмет присуждения им переходящих красных знамен и премий, установленных решением бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 11 апреля с. г.

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.**  
**И. о. зам. пред. Новосибирского облисполкома Н. ПАНИХИДНИКОВ.**  
16 мая 1939 года.

## Депутат Верховного Совета СССР товарищ Баннов посетил колхозы района

15 мая депутат Верховного Совета СССР товарищ Сергей Афанасьевич Баннов посетил первую полеводческую бригаду колхоза «Колос севера» Ишимского сельсовета. Сергей Афанасьевич подробно интересовался работой бригады. Беседовал с колхозниками о ходе сева и указал им на ряд недостатков, мешающих закончить весенне-посевные работы в сжатые сроки и с отличным качеством.

В обеденный перерыв в бригаде проводилось производственное совещание, на котором Сергей Афанасьевич резко критиковал работу правления колхоза и уполномоченного райисполкома и райкома ВКП(б), которые не обеспечили большевистского руководства весенним севом и предложил им немедленно перестроить свою работу, и обеспечить выполнение плана весеннего сева в кратчайший срок.

В своем выступлении товарищ Баннов сказал: «В своем историческом докладе на XVIII с'езде ВКП(б) тов. Сталин поставил перед нами задачу, чтобы мы дальше развернули подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров.

Выполнение этой задачи имеет не только экономическое, но и оборонное значение. Наш Советский Союз находится в капиталистическом окружении. Мы этого ни на минуту забывать не должны и укреплением хозяйст-

венной мощи колхоза, хорошей работой в севе, должны крепить оборонную мощь страны.

Ваш колхоз «Колос севера» сеет очень медленно. За 20 дней вы засеяли всего только 48 процентов плановой площади, тогда, как вы имели возможность уже давно закончить весенний сев.

Такие низкие темпы сева можно объяснить только отсутствием оперативного руководства весенне-посевными работами со стороны правления и уполномоченного районных организаций. В результате чего работа на поле ведется неорганизованно и представлена самотеку.

Чем, как не этим можно объяснить отсутствие рабочих планов по севу. Председатель правления колхоза Магайский должен был на каждый день бригадирам давать наряд, в котором точно указать, где и сколько бригада должна спашать, оборонить, засеять, прокультивировать и так далее.

Бригадир Медведчиков в соответствии с этим обязан распределить людей и строго проконтролировать за выполнением этого наряда. При этом можно легче вывить лучших людей и развернуть на поле стахановское движение. К сожалению, такого подожения у вас нет. Магайский не занимается организацией труда, а уполномоченный Богданов вместо организации массово-политической работы, организации социалистического соревнования, отсыживается в полевом стане. В бригаде нет стенгазеты и показателей работы. Красная и черная доска никого не удов-

летворяет, на нее занесено только 2 человека из 30 работающих в бригаде.

Нераспорядительность и неразбериху показывает сегодняшний казусный случай в вашей бригаде. Бригадир Медведчиков ушел с поля 14 мая в 4 часа дня, а 15 мая пришел в бригаду только в час дня и бригаду оставил на произвол, объясняя, что он производил замер лужков. В результате вы в этот день не посеяли ни одного гектара.

Допущенное отставание с севом должно быть в кратчайший срок исправлено и сев необходимо закончить в ближайшие дни».

Колхозники, выступившие на совещании, отметили еще ряд недостатков и заверили товарища Баннова, что отставание они ликвидируют в ближайшее время и его указания полностью будут выполнены.

16 мая тов. Баннов посетил колхоз «Красный орден» и разрешил там вопрос о изыскании недостающего семенного фонда в количестве 247 центнеров, а также посетил все бригады и, подробно ознакомившись с состоянием сева, сделал ряд указаний правлению колхоза.

Товарищ Баннов интересовался работой Ишимских школ. При посещении начальной школы деревни Тихеевки он сделал замечание заведующей школой т. Баглай о неграмотности школьной стен-газеты, имеющей много ошибок, и указал на отсутствие чистоты в школе.

Попов.

## Награждение работников химической промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР, за образцы стахановской работы и успехи в деле освоения новой техники, в заводах, рудниках химической промышленности, орденами и медалями Союза СССР,

награждены 648 человек. Орденом Ленина награждены 27 человек, Орденом Трудового Красного Знамени—92, и медалью За трудовое отличие 230 человек. (ТАСС).

## Награждение коллективов, предприятий химической промышленности

За перевыполнение производственного плана и успешную организацию стахановской работы, награждены коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих трех предприятий.

Орденом Ленина награжден

коллектив работников Ярославского Резино-Асбестового комбината ЗОТ, Орденом Трудового Красного Знамени коллективы работников 93 химического завода и опытного завода, Синтетического каучука ЛИТ. (ТАСС)

## Советское машиностроение на сельскохозяйственной выставке

Видное место на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке займет павильон «механизация». Собранные здесь 152 образца продукции, 16 заводов Главсельмаша отразят успехи нашего сельскохозяйственного машиностроения, его роль механизации социалистического земледелия.

Рядом с деревянными орудиями — сохой, бороной, косулей,

рисующими убогую технику земледелия царской России, посетитель выставки увидит мощный тракторный инвентарь, которым советские заводы вооружили колхозную деревню. Некоторые наиболее сложные машины — молотилки, комбайны и другие показываются в разрезе, чтобы можно было видеть работу отдельных механизмов. (ТАСС).

## Открытие советского павильона на всемирной выставке

17 мая открылся советский павильон на всемирной выставке в Нью-Йорке. На торжестве открытия Советского павильона присутствовали: представитель Государственного Департамента (Министерство Иностранных дел) Гендерсон, представители американской армии и многие другие. Речи, произнесенные при открытии павильона, передавались по радио по всей стране. Советский павильон открыл полномочный представитель СССР в Вашингтоне товарищ Уманский.

Публика долго и с нетерпением ожидала на улице открытия Советского павильона. (ТАСС).

## О ВЫБОРАХ ПРОФОРГАНОВ

VIII-й Пленум ВЦСПС постановил провести в мае—июле отчеты и выборы в фабрично-заводских, местных и цеховых комитетах и профгруппировках.

Президиуму ВЦСПС, совместно с ЦК профсоюзов, поручено установить сроки проведения отчетов и выборов районных, областных, краевых и центральных комитетов профсоюзов. (ТАСС).

## Связь с массами — основа партийной работы

В парторганизации транспорта шахты 9-15 насчитывается 55 коммунистов — 20 членов и 35 кандидатов партии. Это одна из крупных участков партийных организаций не только на шахте 9-15, но и во всем городе. Такой рост партийной организации не пришел, конечно, в порядке самотека. Он достигнут в повседневной, кропотливой, будничной партийной работе. Работа с людьми, создание вокруг партийной организации беспартийного актива, вот основа работы партийной организации транспорта и ее секретаря цехового парт. бюро тов. Егорова.

На основании постановления ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР о работе угольных комбинатов и трестов в партийной организации транспорта создано 4 партийных группы. Такая перестройка партийной работы приблизила партийное руководство к низам, обеспечила партийным влиянием всю массу рабочих, и в то же время способствует быстрому выращиванию партийных кадров. Если групппартторги тт. Никифоров, Казанчеева, Диманов и Спиридонов в начале не знали с чего надо начинать партийную работу, то сейчас они самостоятельно разрешают сложные партийные вопросы и могут работать на более ответственной партийной работе.

На 226 горизонте не было сигнализации, что нередко вело к простоям на этом участке и к срыву угледобычи. Партийная группа во главе с групппартторгом тов. Никифоровым дебилась того, что сигнализация была установлена. Точно также борются с неполадками и другие партийные группы. Они своевременно добиваются проведения ремонта путей, укладки в нужных местах стрелок, тем самым предотвращая возможность возникновения аварии.

Партийные группы в сменах проводят огромную политмассовую воспитательную работу среди рабочих. Для этого выделены лучшие политически грамотные коммунисты, такие как тт. Берснев, Шкаленко, Тараканов и другие, которые провели с рабочими беседы по изучению докладов то-

варища Сталина, Молотова, речей тт. Кагановича, Ворошилова. Сейчас изучают доклад тов. Жданова об изменении в уставе партии. На эти беседы являются по 30—35 человек рабочих.

Каждая партийная группа имеет вокруг себя крепко сколоченный актив в 15—20 человек из беспартийных рабочих-стахановцев таких как тт. Коремов, Шигахлин, Волосов, Кушнин, Солдатенко и другие, которые выполняют нормы на 180—200 процентов. Опираясь на них, парторганизация транспорта неплохо справилась с реализацией билетов 13 лотереи Осоавиахима. Распространено билетов на сумму 4.500 рублей.

В дни празднования 1 Мая под руководством партийной организации, коллектив транспорта неплохо провел ремонтные работы. Было уложено 12 стрелок, на 146 горизонте установлен круглый опрокид, произведена смена тереконника и произведены другие сложные работы на сумму 50 тысяч рублей. С первой же смены транспорт приступил к бесперебойной работе.

Успех работы был обеспечен именно, благодаря правильной расстановки партийных сил, благодаря сочетанию политической работы с хозяйственной, благодаря

тому, что каждый коммунист на деле оправдывает авангардную роль на производстве. Коммунисты, а вслед за ними беспартийные рабочие горят желанием вывести шахту 9-15 из позорного прорыва. Коммунисты тт. Селезнев машинист-электровоза, крепильщики Веденяпин, Гаврилов и другие, соревнуясь между собой, выполняют нормы на 200 процентов и больше. Итоги работы заносятся в список показателей. Кроме этого 2 раза в месяц выпускается стенгазета, освещающая ход работы на транспорте. Неплохо работают выдвиженцы, работающие сейчас десятниками, тт. Адонин, Скрипин, Головин, Комлев и другие. Они требуют от рабочих и командного состава угольных участков больше угля, который они обязуются весь до единого килограмма выдать нагору.

Нет сомнения, что у партийных и беспартийных большевиков транспорта, слова не разойдутся с делом. Поручкой этому является то, что все коммунисты транспорта овладевают передовой научной теорией, изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Секретарь цехового партбюро тов. Егоров старается каждому коммунисту оказать практическую помощь. **Дозмаров.**

## Комсомольские организации в колхозах

Большие задачи возложены на комсомольские организации колхозов, где нет партийных организаций. Таких колхозов в Житомирской области свыше 1500.

Первичные комсомольские организации этих колхозов объединяют многотысячную армию юношей и девушек.

Колхоз «Победа» села Турбовки, Корнинского района, не имеющий партийной организации, в комсомольской организации состоят 44 человека. Здесь комсомольцы выступают застрельщиками в борьбе за высокий сталинский урожай, за развертывание стахановского движения в колхозе.

Перед началом посевных работ на комсомольском собрании был заслушан отчет председателя колхоза комсомольца тов. Богданова о готовности к весеннему севу. Здесь же обсудили, как лучше организовать культослуживание и политико-массовую работу среди колхозников. Лучших комсомольцев — агитаторов прикрепили к полевым бригадам, помогли развернуть социалистическое соревнование имени 3-й Сталинской Пятилетки. Бригада комсомольца тов. Пасечника первой в колхозе закончила сев яровых. Колхоз провел сев яровых в пять дней.

(ТАСС).

## Важнейшая задача работников прокуратуры

Решения XVIII съезда ВКП(б) возлагают на органы прокуратуры, на этот мощный рычаг Советского государства в деле коммунистического воспитания трудящихся, большие обязанности. Выполнять эти обязанности в полной мере можно только при условии широкого вовлечения в работу прокуратуры передовых рабочих, колхозников и советской интеллигенции. Лишь при этом условии органы прокуратуры сумеют поднять качество своей работы на уровень, соответствующий требованиям партии и правительства и указаниям великого нашего учителя и вождя товарища Сталина.

Однако многие городские и районные прокуроры не понимают, что вовлечение в группы содействия прокуратуре передовых рабочих, колхозников и советской интеллигенции и правильная организация работы этих групп со-

действия являются одной из важнейших форм реализации ленинской идеи вовлечения широчайших масс в управление государством. Не все городские и районные прокуроры усвоили необходимость проведения профилактики в борьбе со всякого рода преступлениями. Это дело находится на низком уровне только потому, что такому важному участку работы, как организация групп содействия прокуратуре, выделение соисполнителей и общественных обвинителей достаточного внимания не уделялось.

Верх-ирменский районный прокурор тов. Слободчиков, шегарский прокурор тов. Доставалов и каргатский прокурор т. Гарбусенок оторвались от своего актива, они даже не интересуются секциями революционной законности в сельсоветах и не помогают им организовать работу.

Правда, у нас, в области, есть

товарищи, которые неплохо связаны с массами и ведут среди них большую общественную работу. Так, например, татарский прокурор тов. Тарасенко имеет уже в одной трети колхозов района группы содействия прокуратуре. С самого начала весеннего сева он установил с ними тесную связь и получил много сигналов о нарушениях на посевной. По этим сигналам был принят ряд мер, обеспечивающих правильное ведение сева в некоторых колхозах.

Топкинский прокурор тов. Серегин уже организовал 9 групп содействия прокуратуре и получает через них важные сигналы.

Асиновский прокурор тов. Рыбаков систематически бывает в колхозах и в результате этого общения с массами в районе организовано большое количество групп содействия, в которые вошли передовые люди колхозов. К сожалению, подобных образцов хорошей работы у нас еще мало.

Придавая исключительную важность организации групп содействия прокуратуре, бюро Ново-

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ С КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

В Анжеро-Судженской парторганизации работа с коммунистами поставлена крайне неудовлетворительно. Особенно плохо ведется работа с кандидатами ВКП(б) в шахтовых парторганизациях. Из 93 кандидатов партии в парторганизации шахты 5-7 занимаюся политучебой только 60 человек, из 106 кандидатов на шахте 9-15 учатся 63 человека, остальные кандидаты в политучебу не вовлечены. Многие кандидаты партии не вовлечены в практическую партийную работу. Это затрудняет изучение личных качеств кандидата. Секретари партбюро и партторги первичных организаций лично не занимаюся кандидатами партии. Мало занимается работой с кандидатами и горком ВКП(б). В 1939 году горком ни разу не собирал кандидатов для проведения с ними докладов или бесед.

В своем решении XVIII съезд ВКП(б) требовал решительной перестройки работы с кандидатами партии, в политическом воспитании и в подготовке их

для вступления в члены ВКП(б). Секретари партбюро и партторги первичных парторганизаций лично должны помочь определить форму политучебы для каждого коммуниста, обеспечить повышение его идейно-политического уровня.

Сейчас особенное внимание нужно обратить на изучение исторических решений XVIII съезда ВКП(б) среди кандидатов партии, как важнейшего документа в жизни и работе партии. Нужно добиться того, чтобы каждый кандидат получал партийные поручения и активно участвовал в партийной жизни первичной парторганизации.

В планах работы горкома ВКП(б) и первичных организаций нужно особенно предусматривать вопросы работы с кандидатами партии. Только серьезная работа партийных бюро и партторгов первичных парторганизаций с кандидатами партии может обеспечить те качества кандидата, которых требует устав нашей партии. **С Фролов.**

## ЗАТЯГИВАЮТ СДАЧУ СРЕДСТВ ОТ РЕАЛИЗАЦИИ 13 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Осоавиахимовские организации и все трудящиеся предприятий и учреждений г. Анжеро-Судженска включились в активную работу по реализации 13 лотереи Осоавиахима. Каждый трудящийся стремится приобрести билеты 13 лотереи Осоавиахима, тем самым помочь укреплению обороны нашей страны, чтобы никаким сумасшедшим «неповадно было совать свое свиное рыло в наш советский огород». Задача руководителей осоавиахимских организаций заключается в том, чтобы все собранные средства немедленно были сданы по назначению и не залеживались в карманах руководителей осоорганизаций.

Хорошо работают такие организации, как Анжерская поликлиника, артель имени Сталина, Кемерово сеть и другие, которые сразу же сдали все деньги, поступившие от подписчиков. Хуже работает организация шахты 9-15, где реализовано билетов на сумму 26.000 рублей,

а сдано на текущий счет гор. ОСО только 6.432 рубля. Председатель совета ОСО шахты тов. Мирошниченко своей бездеятельностью смазывает работу передовых коллективов шахты. Лучше всех на шахте 9-15 справился с этой задачей транспорт, где под непосредственным руководством секретаря цехового партбюро т. Егорова было распространено билетов на сумму 4.484 рубля.

Неполностью сдал деньги коллектив шахты 1-6, где из 8.250 руб. сдано только 2.319 руб., мехзавод и ряд других.

Хуже всех работает по реализации 13 лотереи Осоавиахима шахта 5-7, где председатель совета ОСО т. Шиков не сдал на текущий счет горОСО ни одной копейки.

Надо покончить с таким позорным явлением и поставить работу так, чтобы к 1 июня закончить полностью реализацию 13 лотереи Осоавиахима. **А.**

сибирского обкома ВКП(б) обязало секретарей горкомов, райкомов ВКП(б) и первичные партийные организации оказать работникам прокуратуры соответствующую помощь в деле организации и подбора актива органов прокуратуры — соисполнителей прокуроров, общественных обвинителей. В своем решении бюро обкома ВКП(б) предложило заслушать на бюро горкомов и райкомов доклады городских и районных прокуроров о ходе реализации приказа прокурора СССР тов. Вышинского об усилении работы с активом органов прокуратуры.

Задача партийных, советских и профсоюзных организаций и работников прокуратуры — создать широкую сеть групп содействия на предприятиях, в колхозах и учреждениях, добиваясь того, чтобы в подавляющем большинстве этих предприятий и учреждений в ближайшее время были организованы группы содействия прокуратуре. В них на основе добровольности и заинтересованности в работе надо вовлекать

передовых, преданных делу партии Ленина — Сталина, людей.

Надо немедленно развернуть широкую разъяснительную работу о сущности советского социалистического права, популяризуя советские законы. Укрепляя чувство ответственности и подлинную социалистическую дисциплину труда, нужно добиваться, чтобы члены групп содействия являлись проводниками социалистической законности на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Основным содержанием деятельности групп содействия прокуратуре должна быть своевременная сигнализация о всяких извращениях и нарушениях советских законов, порядков, дисциплины и о совершенных или готовящихся преступных действиях.

Так, например, на фабриках, заводах группы содействия должны обратить свое внимание на борьбу с хищениями социалистической собственности, на вопросы нарушения правил техники безопасности, аварийности, выпуска недоброкачественной продукции, противодей-

## ИТОГИ ЧЕТВЕРТОЙ ЧЕТВЕРТИ

Закончилась четвертая четверть. Сегодня начинаются проверочные испытания. Наша школа № 3 четвертую четверть в результате упорной работы педагогического коллектива закончила с лучшими результатами, чем предыдущие четверти текущего года. В 1-ю четверть мы имели успеваемость 71,5 проц., во 2-ю снизили до 70,4 проц., в 3-й добились 77,3, а в 4-й — 83 проц. Из общего количества учащихся 520 чел. оставлено на повторный курс 18 чел.

Улучшилась успеваемость и качественно, т. е. увеличилось количество ударников и отличников. Например, в 7 классе «Б», в 6 кл. «В» в предыдущей четверти отличников не было, сейчас в обоих этих классах по 2 чел. отличников. Лучшими классами в нашей школе является 2 класс, успеваемость 85,5 проц., классный руководитель Коновалова Е. Т., 3 класс «Б», успеваемость 94,5 проц., классный руководитель Баженова В. М., 5 класс «А», классный руко-

водитель Кирсанова К. Н., успеваемость 96,8 проц., 7 класс «А», классный руководитель В. Г. Апаньин, успеваемость 83,3 проц. По предметам лучшую успеваемость дали преподаватель Степанова Н. Е. по конституции 100 проц. и по истории 95 проц., Альфонсов П. Н., русский язык литература — 91,5 проц. и др.

Большую помощь в поднятии успеваемости оказала комсомольская организация (секретарь комитета т. Апаньин) и пионерская организация (старший пионервожатый т. Манушков). Комсомольская организация вплотную занималась вопросами учебы, стала застрельщиком социалистического соревнования, систематически проводила проверку соревнования между классами, организовывала между учащимися взаимопомощь.

Сейчас школа подготовилась к годовым проверочным испытаниям. По основным предметам организованы кабинеты, где сосредоточены все наглядные пособия, учебники и дополнительная лите-

ратура. Классные комнаты украшены портретами вождей, цветами и готовы к приему учащихся. В коридоре организована витрина вырезок из газет о годовых проверочных испытаниях, кроме того, каждый учащийся эти программы имеет на руках. Во всех классах организованы группы по коллективной подготовке к испытаниям. Проводятся родительские собрания, на которых родители ознакомились с порядком проведения испытания и режимом дня учащихся в период испытаний. В кабинете географии и конституции каждый день будут демонстрироваться учебные фильмы через аласток по пройденному материалу. По всем предметам испытаний составлены билеты, составлены и утверждены тексты контрольных работ для письменных испытаний.

Коллектив школы уверен, что на основе упорной работы он успешно проведет государственную проверку.

Баженов, Лузгин.

## Образцово провести испытания

Неполная средняя школа № 14 подготовительную работу к испытаниям начала с начала IV четверти. Подготовка заключалась в следующем: 6/IV-39 года провели общее родительское собрание с участием более 150 человек родителей, где ставился доклад о подготовке к испытаниям, после которого был проведен большой детский концерт. До 2 апреля учащимся объясняли основные моменты испытания и о предстоящих задачах перед учащимися. С 20 апреля уже начали глубокую подготовку. Во-первых проработали инструкцию среди учителей, а затем среди учащихся в каждом классе в отдельности.

К 25 апреля все учителя составили программы испытаний, разъяснили их учащимся и вывесили на стены. К 10 мая составили конкретное расписание испытаний и каждый ученик списал себе это расписание.

По всем классам и предметам подготовили тексты письменных

работ и билеты по устным испытаниям, за исключением 3-х предметов. В течение этой четверти шло глубокое повторение пройденного материала и изучение нового материала. Учителя, кроме занятий по расписанию, провели ряд консультаций. Особенно хорошо вела подготовку учительница 4-го класса т. Беседина. Надо сказать, что один учитель 4-го класса тов. Гайнутдинов, несмотря на ряд предупреждений, относился к подготовке к испытаниям не совсем добросовестно. Он позднее представлял программы по некоторым предметам, невнимательно и с большой путаницей составлял билеты. Все это было обнаружено и своевременно ликвидировано.

19 мая еще раз было разъяснено все необходимое, что требуется во время испытаний. У всех ребят чувствуется настроение бодрое и веселое. Они с большим интересом ждут начало испытаний.

Директор школы № 14  
Мухутдинов.

ствия стахановскому движению, бесхозяйственности и т. д.

В колхозах внимание групп содействия должно быть направлено на выявление фактов нарушений и извращений сталинского колхозного устава, на хищения социалистической собственности, на антигосударственные тенденции правлений колхозов, на факты невыполнения налоговых обязательств и т. д.

Членам групп содействия даются также отдельные поручения прокурора по проверке жалоб и заявлений, несодержащих в себе признаков уголовного преступления с тем, чтобы окончательное решение по результатам проверки принимал только прокурор.

Наиболее подготовленные члены групп содействия должны привлекаться к выполнению функций общественных обвинителей.

Прокуроры обязаны: периодически созывать совещания членов групп содействия для инст-

руктажа, обмена опытом работы и разъяснения важнейших законов и правительственных постановлений.

Нужно организовать работу членов групп содействия так, чтобы они являлись проводниками социалистической законности на своем предприятии, в колхозе, в учреждении, популяризируя важнейшие законы и постановления правительства среди своего коллектива. Партийные и профсоюзные организации должны периодически организовывать отчеты членов групп содействия на общих собраниях своего коллектива.

Огромнейшие задачи, поставленные перед работниками прокуратуры городов и районов области, требуют, чтобы организация групп содействия была в течение мая—июня закончена. Для этого у нас имеются все необходимые условия.

Прокурор Новосибирской области А. В. ЗАХАРОВ

Перепечатано из газ. «Сов. Сибирь».

## Испытания учащихся проведу успешно

С первых дней учебного года я поставила своей задачей всем учащимся, с которыми я занимаюсь, дать глубокие и прочные знания, добиться полной ликвидации второгодничества. Еще в начале учебного года я много думала над тем, как добиться полной успеваемости школьников по моим предметам—истории и конституции, которые я преподаю. К решению этой задачи я приступила так: мобилизовала свой прежний опыт, изучала опыт лучших учителей, тщательно готовилась к уроку, используя все новинки по истории и конституции, которые покупала, доставала у товарищей и в педагогическом кабинете, читала газеты и стремилась строить свой рассказ на уроке как можно интереснее, и увлекательнее, использовала все наглядные пособия, которые могла подобрать к данному уроку. Изучаемый материал я старалась связать с практической жизнью нашей страны, с фактами победы достижений, которыми наша страна богата.

По всем классам изучение учебной программы я закончила. При повторении материала я чувствую, что знания учащихся в этом году более прочны и глубоки.

Как классный руководитель 7 «б» класса, перед собой я поставила задачу всячески развивать в ребенке лучшие задатки и черты, настойчиво и неуклонно формировать и растить будущего большевика. Чтобы выполнить эту задачу, я развернула в классе социальное соревнование, наладила учет его, организовала в классе политинформацию в шестидневку 1 раз, в которых принимали участие сами ребята. Сама провела с ребятами 12 бесед о Ленине, о Сталине, о героях летчиках и на другие политические темы. Наши дети чутки, отзывчивы и горячо интересуются политическими событиями, живут одной жизнью со всем советским народом.

В классе моем 34 человека, из них 23 человека комсомольцев, значкистов 34 человека.

Учительница школы № 3  
Н. Е. Степанова.

## УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

Сегодня—20 мая—начнутся годовые проверочные переводные и выпускные испытания. К этой государственной проверке готовится сейчас каждый учитель, каждая школа нашего необъятного Советского Союза. К этой проверке очень важно своевременно подготовить программы, расписания испытаний, билеты и так далее. Не менее важным является также и организация учебно-воспитательной работы, чтобы дети наши к испытаниям пришли подготовленными, с прочно усвоившимся пройденным курсом. Все условия к этому у нас имеются.

1939 год для всего учительства, также как и для всего трудящегося населения нашей страны, является годом исключительного подъема политической активности масс в связи с историческими решениями XVIII съезда партии. Во всех школах нашей страны было развернуто пред'ездовское социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии, позднее, по призыву заслуженных учителей Москвы и Московской области, учителя всех школ включились в социальное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Все они единодушно заявляли, что приложат все усилия к проведению в жизнь плана Третьей Сталинской Пятилетки. Воодушевленные решениями XVIII съезда большевистской партии, они горят единым желанием успешно закончить учебный год, ликвидировать полностью второгодничество и привить нашим детям прочные и глубокие знания, отдать всю свою энергию делу построения коммунистического общества, делу воспитания детей в коммунистическом духе.

Призыв заслуженных учителей Москвы и Московской области с величайшим одобрением подхватило учительство города Анжеро-Судженска. Во всех школах нашего района развернулось социальное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за успешное завершение учебного года. Во многих школах, в результате развернувшегося социального соревнования, повысилось качество работы учителя и сама успеваемость учащегося. Отдельные учителя, как т. т. Ирсов, Кирсанова, Варыгина, Петрова и ряд других своей плодотворной работой добились в своих классах только 100 проц. успеваемости и решительно ведут борьбу с второгодничеством. Улучшили свою ра-

боту и в целом школы. Так, школа № 3 за первую четверть имела успеваемость 71,5 проц., за четвертую четверть она резко повысила ее, имея в итоге 85 проц. Улучшилась успеваемость и качество по этим школам. Например, в шестых и седьмых классах 3-й школы в предыдущих четвертях не было ни одного отличника, за последнюю четверть в обоих этих классах имеется по 2 отличника. Значительно возросло количество отличников и ударников в школах № 17, 32, 14 и др.

Передовые школы—32, 17, 3 и другие с первых же дней четвертой четверти широко и по-деловому организовали подготовку к годовой проверке. Здесь были заранее составлены расписания испытаний, билеты и проч., учтены также все ошибки прошлого года, составлены твердые расписания консультаций учащихся, своевременно проведены родительские собрания, при чем сами родители принимали самое живейшее участие в подготовке к испытаниям.

Советское учительство сейчас переживает огромный морально-политический подъем в связи с награждением Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР особо отличившихся учителей сельских школ. Высокая награда, которой удостоили партия и правительство учителей сельских школ, зажгла сердца учителей новым энтузиазмом. Они все, как один, с достоинством отвечают на эту награду и с полной решимостью заявляют образцово провести весенние проверочные испытания, приложив все умение и силы, завершить учебный год с хорошими показателями.

В данный период—период проведения проверочных испытаний ложится большая ответственность на заведующих школами и работниками горно. Все силы сейчас должны быть направлены на помощь учителям в проведении этих испытаний. Нельзя допустить в этом году тех безобразий, какие имелись в прошлом году, когда многие представители горно в школах не бывали, что, конечно, не могло не отразиться на качестве и ходе проверочных испытаний. Партия, правительство и лично товарищ Сталин требуют от нас подготовить полноценных граждан Советского Союза и дело чести каждой школы, каждого учителя выполнить этот наказ и успешно провести весенние проверочные испытания в этом году.

Е. Перова.

## К испытаниям подготовились

Проверочные испытания в школах являются формой заключительного годового учета знаний учащихся, одним из ответственных моментов работы школы. Все это заставляет каждую школу тщательно готовиться к испытаниям.

По нашей НСШ № 9, в связи с подготовкой к испытаниям, еще 10 апреля на педагогическом собрании был освещен вопрос о подготовке к испытаниям и методике их проведения.

На основе решений педагогического собрания, к 25 апреля были составлены программы испытаний и доведены до учащихся, развернуты дополнительные занятия и консультации с отстающими учащимися.

Особо большую работу по консультации отстающих проводит учительница русского языка З. А. Гранфельд. 7 мая на педагогическом собрании вторично проработали инструкцию об испытаниях.

Помимо педагогических, вопрос о подготовке к испытаниям и их проведении был проработан на производственном собрании школы, проведены классные ученические и родительские собрания и общее родительское собрание.

Заранее составлены и вывешены списки ассистентов и расписание испытаний. Классы разбиты на группы по сдаче устных испытаний.

Зав. школой № 9  
Андреев.

## Обращение Чан Кай-Ши к народу

Китайские газеты опубликовали текст обращения Чан Кай-Ши к гражданам страны. В обращении Чан Кай-Ши говорится: «За последние дни японская авиация произвела больше 50 налетов на беззащитные города и населенные пункты провинций Хунань, Хубей, Цзянси, Шанси и др., цель, которую преследуют японцы, осуществляя варварские бомбардировки беззащитных городов—это попытка терроризировать китайский народ, ухудшить его жизненные условия, посеять панику в тылу, подорвать моральное состояние. В период почти двухлетней войны против японских агрессоров, китайский народ сплотился и достиг такого единения, которое вселяет ужас у японцев и они прибегают к невиданному, своей жестокостью, способам уничтожения населения. Однако врагу не удастся посеять панику среди китай-

ского народа. Я твердо верю, что весь наш народ запомнит навсегда жестокость японцев». Кратко остановившись на военном положении, Чан Кай-Ши указал, что несмотря на 22-х месячную войну, китайские силы продолжают героически сражаться, как на фронтах, так и в районах, захваченных японцами. «Японцы все больше погружаются в болото, — заявил Чан Кай-Ши. Все больше ставят под угрозу окружения и ударов. Япония всегда хвасталась перед миром своей хорошо вооруженной и тренированной армией. Однако мы оказываем успешное сопротивление этой армии. Японская авиация может истреблять мирных жителей Китая, но она не в состоянии сломить нашу волю к сопротивлению». В заключение Чан Кай-Ши призвал к еще большей сплоченности армии и народа в борьбе с агрессором. (ТАСС).

## АНТИФАШИСТСКИЕ НАСТРОЕНИЯ НА ГЕРМАНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Антифашистская печать сообщает, что в последнее время среди населения западных районов в Германии резко усилилось недовольство фашистским режимом. Недавно дирекция военных заводов «Рейнметаллверке» созвала собрание рабочих по поводу непрерывно продолжающегося падения производительности труда. Ответ на призыв одного из чиновников—прекратить жалобы на недостаток продуктов питания и работать более производительнее, в зале поднялся шум, послышались выкрики: «Долой фашизм!», «Не дадим себя больше эксплуатировать!», «Мы не хотим приносить себя в жертву фашизму!». Рабочие потребовали уменьшения рабочего дня и увеличения заработной

платы. Фашистский чиновник вынужден был покинуть собрание.

В одном из государственных авиационных заводов, рабочие которого специально подбирались из членов штурмовых и охранных отрядов, было выдвинуто требование увеличения заработной платы. На следующий день после того, как дирекция ответила на требования рабочих отказом, рабочие не вышли на работу.

Жалобы на низкую производительность труда начинают проникать и на страницах германской печати. Газета «Франкфуртер Цейтунг» вынуждена писать о систематическом падении добычи угля. Предприниматели увеличили рабочий день горняков, но выработка от этого на повысилась. (ТАСС).

## Провал фашистского митинга

По сообщению финляндских газет в связи с подготовкой к выборам финляндского сейма (парламента) лапуасы (фашисты), устроили в одном из районов столицы Финляндии — Гельсинки митинг. Однако присутствующие не захотели слу-

шать фашистских ораторов. При их выступлении публика не давала им говорить и забрасывала камнями. Между рабочими и фашистами произошло столкновение, в результате которого митинг был сорван. (ТАСС).

## Неудавшаяся газовая атака

В Центральном Китае, в районе северо-западной Гасаня 12 мая японцы пытались провести газовую атаку. Однако благодаря изменившемуся

направлению ветра, газовая волна была отнесена в сторону японских позиций. Среди японцев много пострадавших. (ТАСС).

Гастрели Сталинского театра юного зрителя имени XX-летия ВЛКСМ

20 мая. Дом шахтера

„Проделки Скапэна“

Мольера.

Начало в 8 часов вечера.

21 мая. Дом культуры

„Снежная королева“

Шварц.

Начало в 9 часов вечера.

ТОЛЬКО  
15 ДНЕЙ

УЛИЦА ЛЕНИНА

ПРИБЫЛ И ОТКРЫТ

Ежедневно с 9 часов утра до 10 часов вечера

Государственный зверинец

В составе хищных зверей и птиц.

Ежедневно в 12 час., 2 час. дня и 7 час. вечера выступает дрессированная группа **ЛВОВ И МЕДВЕДЕЙ**  
Укротитель **К. КАРПОВ**. Кормление зверей в 8 часов вечера.

## Как мы добились отличных оценок

Мы, ученицы 6 класса, в течение всего учебного года учились только на «отлично». Отличных отметок мы добились благодаря тому, что внимательно слушали учителя на уроках, никогда не откладывали уроки на завтра, систематически и упорно занимались, аккуратно выполняли домашние задания, добросовестно относились к урокам. Но мы не только сами учились отлично, но и помогали ребятам, которые обращались к нам за помощью.

У нас хватало времени и на общественную работу, ее мы аккуратно выполняли. Читаем также газеты, всегда узнаем об успехах нашей родины и международных событиях. В нашем классе все ребята до одного пионеры. Наш коллектив дружный, способный и веселый. В течение всей зимы наш пионерский отряд выступал на переменах, развлекал школьников и способствуя культурному отдыху детей. Пионеры нашего класса имеют по несколько оборонных значков. Мы имеем два значка ПВХО и ГСО и будем добиваться сдачи норм на третий значок. Сейчас мы подготовились к испытаниям и думаем их сдать только на «отлично». Обязуемся помогать отстающим товарищам, чтобы всем вместе учиться в седьмом классе. В течение лета хорошо отдохнем, укрепим здоровье и с новыми силами, с новой энергией возьмемся за учебу.

Ребята, давайте хорошо подготовимся и сдадим испытания только на «хорошо» и «отлично», чтобы летом спокойно отдохнуть. На нас, советскую детвору, возложена одна задача—учиться, учиться и учиться. Будем достойны нашего старшего поколения, свергнувшего гнилой буржуазный строй. Будем работать над собой как Ленин, как Сталин. Да здравствует друг детей, дорогой и любимый наш Сталин!

Ученицы 6 класса 3 школы **Храмцова Лида, Сюлева Таня.**

## Будем бороться за похвальные грамоты

Мы заканчиваем 7 класс, выпускной класс неполной средней школы. Перед нами широкая дорога дальше. Партия и правительство обеспечили нам возможность самим выбрать дальнейший путь, мы можем продолжить учение в 8 классе, можем уже сейчас выбрать специальность и пойти учиться в какой-либо техникум.

Являясь членами орденоносного Ленинского комсомола, мы обеспечили авангардную роль в своем классе и школе, зная, что основная наша задача в настоящий момент является учеба. Мы в течение всего учебного года тщательно готовили уроки, внимательно слушали лекции преподавателей, много читали дополнительной литературы и результаты налицо. За весь учебный год мы по всем дисциплинам имеем только отличные отметки. И уверены, что испытания сдадим также на «отлично».

За год мы приобрели не только академические знания, мы свою отличную работу никогда не отрывали и от жизни школы, от работы кружков, общественных организаций. Активное участие в школьных организациях воспитало в нас дисциплину, смелость, организационные навыки. Получив значки ГСО и ПВХО, мы вместе с ними получили необходимые знания, которые мы применим на практике и поможем нашей героической Красной Армии, если враг нападет на нашу цветущую родину. В дальнейшей жизни мы будем полноценными членами социалистического общества и лучшим доказательством этого будет сдача испытаний на «отлично» и получение похвальных грамот.

Ученицы - отличницы школы № 3 **Исаева Мария и Баженова Тамара.**

## Наступают весенние проверочные испытания

Мы, отличники 5-го класса НСШ № 9 Матыскина Ия, Алькова Надя, Сунгурова Луша, Рыжов Леня, еще в третьей четверти учебного года начали подготовку к испытаниям. Серьезно и добросовестно повторили весь пройденный материал по каждому предмету, а поэтому не боимся испытаний, уверены в себе, что сдадим их на «отлично».

Мы обещаем сдать испытания так, чтобы товарищ Сталин мог сказать: «Отлично».

ребята». В подготовке к испытаниям мы оказывали помощь нашим отстающим товарищам, помогая им лучше подготовиться к урокам дома и разъясняя непонятный материал.

Все эти ученики, которым мы оказывали помощь, за последнюю четверть не имеют плохих оценок.

**Матыскина И. Алькова Н. Сунгурова Л. Рыжов Л.**

## Извещения

22-го мая, в 7 часов вечера, в Доме парторга созывается городская конференция призывников.

### Повестка дня:

Доклад о международном положении. (Докладчик т. Зиберов).

После доклада художественная часть силами драмкружка Дома шахтера.

Явка призывников-делегатов, избранных на конференцию обязательна.

Приглашаются также все призывники свободные от работы. Военный отдел ГК ВКП(б). Военкомат.

На 23 мая 1939 г., в 6 часов вечера, созывается городская конференция союза Воинствующих безбожников в Доме парторга.

### Повестка дня:

1 Отчет о работе горсовета СВБ—доклад т. Филяева.

2. Отчет ревкомиссии ГССВБ—доклад т. Кузнецова.

3. Выборы: а) членов горсовета, б) ревкомиссии и в) делегатов на облконференцию СВБ.

ГС СВБ.

Зам. редактора И. ПРОНИН.

## Внимание граждан города Анжеро-Судженска

Для бесперебойного обслуживания граждан лекарственной помощью в аптеках Анжеро-Судженска имеется в достаточном количестве следующие мед. товары: Кальцекс, Уроказолин — лучшие средства при гриппе и легкой простуде. Витаминоль—предупреждает и излечивает рахит, способствует росту и развитию зубов и костей у детей.

Фосфрен, лецитогемоль, гемокрин, липоцеребрин, гематоген — незаменимые средства при малокровии, упадке сил, ослабленной памяти и головных болей на почве переутомления. Миоль—мышечный экстракт рекомендуется при грудной жабе по 30—40 капель 3 раза в день. Зимо-ферро фитоль, гефетитин, торулин, применяется при фурункулезе и других гнойных кожных заболеваниях. Пантокрин, орхикрин содержат мужской половой гормон, применяются при половых расстройствах и старческой слабости. Вагилен, контрацеп-

тин, прекоксоль — противозачаточные средства.

Пастальбин оказывает хорошее действие при болях, воспалении матки и ее придатков. Эндоксикрин применяется, как средство от ожирения, по 2 таблетки до 5 раз в день. Альбихтин успешно применяется при различных формах экземы, раздражениях кожи и чириватости. Свечи Анузол, Анестезол, Рекальбали рекомендуются при геморроидальных заболеваниях, против трещин и воспалениях слизистой прямой кишки.

Детская мука, Фито, Нестле—необходима для прикармливания больных и здоровых детей. Кармель, мармелад слабительные—удобны для приема маленьким детям.

Аптечки первой помощи, аптечки карманные, аптечки ясельные и аптечки матери и ребенка. Требуется во всех аптеках Анжеро-Судженского района.

Аптекоуправление.

Анжероторгу требуются плотники, чернорабочие по строительным работам, сторожа. С предложениями обращаться в отдел кадров в часы занятий с 9 часов утра до 4 часов вечера. Анжероторг.

Продается с полным оборудованием **КРАХМАЛО-ПАТОЧНЫЙ** завод в Данковском сельсовете.

Справиться артель „Восход“ г. Анжерка телефон № 4-37.

Управление.

**ТРЕСТУ** столовых требуется зам. главного бухгалтера, бухгалтера, помбухгалтера, картотетчики, справляться в отделе кадров треста столовых. Телефон № 2-99. Дирекция

Типография газеты „Борьба за уголь“ покупает рабочую лешадь. Обращаться в контору типографии, телефон № 2-81. Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора—3-53, ответственного секретаря—1-91, партийного отдела—4-84, промышленного отдела—0-79, отдела писем трудящихся—3-50, сельхозотдела—2-98, культурно-бытового отдела—2-98, отдела обслуживания, заказов и бухгалтерии—3-54, типографии—2-81. Авторы корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.